



王忠林李殿勋等参加义务植树活动

坚持扩绿兴绿护绿 厚植支点建设的绿色底色 加快建设人与自然和谐共生的美丽湖北

湖北日报讯 (记者杨念明、王馨) 春回大地万象新,植树添绿好时节。3月13日上午,省委书记、省人大常委会主任王忠林,省委副书记、省长李殿勋等省领导来到武汉市青山江滩,与干部群众一起参加义务植树活动。

省政协党组书记、主席孙伟,省政协副主席葛宇杰,省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲参加活动。

位于武汉青山江滩建三闸口重件码头的植树点一片繁忙。省领导来到植树点,与青年志愿者、机关干部一起,挥锹铲土、培土围堰、浇灌定根水,合力栽下一棵棵水杉、香樟、梅花、桂花等苗木。春风中,一株株新植树苗错落有致、生机盎然。

植树间隙,王忠林同参加植树的干部群众亲切交谈,询问树苗的品种特

点、生长周期和日常养护等情况,了解全省植树造林、长江岸线复绿工程进展情况。他说,植树造林是功在当代、利在千秋的崇高事业。前人栽树,后人乘凉,种树就是种“福”、种“德”、种“财”、种“未来”。山川秀美、四季常青的良好生态环境是最普惠的民生福祉,是提升人民群众生活品质、增强幸福感的重要方面。全省上下要认真践行习近平生

无人快递车驰向进村“最后一公里”

我省将出台政策加快推广

湖北日报讯 (记者戴辉、通讯员潘庆芳、胡琳娟)3月12日,在崇阳县农村寄递物流共配中心,自动分拣系统高速运转,工作人员将大小包裹,分别装进6辆白色的无人驾驶快运车厢里。这些快运车在后台操纵下,开往30多公里外的肖岭乡泉陂村、金不村等地。

眼前的无人快运车,车长宽高分别为3米、1.5米和1.5米,能装

600—800件快递。该车配备多传感器融合系统,包括10个高清摄像头和超声波雷达、GPS自动感应器等,实现0.1秒级障碍物识别响应,通过交通信号灯的识别准确率达98.5%,并且在复杂路况下达到厘米级定位精度。它时速为三四十公里,遇到红灯会停车,遇到障碍物能自动避让或减速停止。此外,工作人员可通过笔记本电脑和手机App实时监控到无

人快运车的状态。

目前,在崇阳县已有6台无人快运车入镇进村自助配送,开通3条线路,覆盖8个行政村约两万人,每天配送1600多件,可行驶无人快运车的路段已达181公里。

据了解,省交通运输厅将出台鼓励支持政策,在全省推广新能源无人快运车,以科技赋能打通快运进村“最后一公里”。

王忠林在武汉调研党建引领基层治理时强调

充分发挥基层党组织优势转化基层治理效能

诸葛宇杰参加

李殿勋在调研高校科技成果转化与师生创新创业工作时强调 聚焦解决三个关键问题 加快打造一流创新生态 为高校科技成果转化与师生创新创业提供根本保障

湖北日报讯 (记者邓伟)3月13日,省委副书记、省长李殿勋在调研高校科技成果转化与师生创新创业工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,立足湖北的科教资源和产业基础优势,着眼推动科技创新与产业创新融合发展,聚焦解决“有没有、敢不敢、

能不能”三个关键问题,切实打造国内一流创新生态,为高校科技成果转化与师生创新创业提供根本保障。

李殿勋来到华中科技大学光电国家研究中心,详细了解技术研发、成果转化等情况,强调要注重“产学研协同、科技与金融合作”,畅通科技研发与成果转化有效路径,促进科研成

更快更好地转化为现实生产力。在华中科技大学启明学院,李殿勋听取创业课程设置和创业平台建设等情况介绍,与创业师生互动交流,强调要加强创新创业课程培训、经验总结和创新创业典型特别是校友回归典型宣传,营造鼓励支持高校师生创新创业的浓厚氛围。

在武汉大学测绘遥感信息工程国家重点实验室,李殿勋详细了解高分辨率对地观测、北斗导航等重大工程技术研发和成果转化情况,希望学校加强遥感测绘、北斗导航等技术研发和应用,为自然资源监测、生态环境保护、地质灾害防范等提供有力支撑;

(下转第2版)

省人大常委会党组传达学习全国两会精神

湖北日报讯 (记者王婧)3月13日,省人大常委会党组召开会议,传达学习习近平在全国两会期间重要讲话精神和十四届全国人大三次会议精神,研究贯彻落实措施。省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲主持会议并讲话。

会议指出,刚刚闭幕的十四届全国人大三次会议充分发扬民主,严格依法办事,明确了目标任务,传递了信心力

量,是一次凝心聚力、真抓实干、团结奋进的大会。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,全面落实好会议部署要求,紧紧围绕加快建成支点高质量做好立法、监督、决定、任免和代表等工作。要强化支点建设制度供给,紧紧抓住提高立法质量这个关键,充分发挥人大在立项、起草、审议等各环节的主导作用,(下转第2版)

省政协召开专题会议 传达学习习近平总书记重要讲话 和全国两会精神

湖北日报讯 (记者金凌云、通讯员郑轩)3月13日下午,省政协召开专题会议,传达学习习近平总书记在全国两会期间重要讲话和全国两会精神。省政协党组书记、主席孙伟出席并讲话,强调要切实把思想和行动高度统一到习近平总书记重要讲话和全国两会精神上来,把智慧和力量集中凝聚到两会

确定的目标任务上来,认真落实中共中央部署、全国政协要求和省委工作安排,为“奋勇争先、建成支点、谱写新篇”广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

孙伟指出,要以更高站位强化政治引领,巩固共同思想政治基础。(下转第2版)

每年3万名“洋弟子”上山学功夫 武当神韵洋溢文化自信



天下太极出武当。(湖北日报通讯员 邓丽芬 摄)

湖北日报全媒记者 刘汉泽 许应锋
通讯员 明涛 章晓峰

天下第一仙山”,是中国道教圣地,世界文化遗产。

“武当文化是对话世界的名片!”3月12日,武汉游客郑素华登临武当之巅,极目远眺,忍不住赞叹。

山上山下,品味文化魅力

金顶的云海日出、紫霄宫的朱墙

银杏、南岩宫的悬崖飞檐……在武当山,每一处风景都是自然与文化的相映成趣。

武当山以山为名,却以文化享誉世界。大成于明永乐年间的武当山古建筑群,至今已有600多年历史,于1994年被联合国教科文组织列入世界遗产名录。

武当山现存古建筑面积2.7万平

方米,各类珍贵文物7149件。其中,南岩宫被誉为悬崖峭壁上的故宫。武当山最高峰金顶之上的金殿是镇山之宝,殿内长明灯600多年不灭。

山下,现代科技与传统文化融合,让千年武当“活”在当代,焕发“青春”。

走进“武当一梦”文旅综合园区,90多名演员正加紧排练。(下转第4版)

聚焦重点 聚力攻坚 ——二论贯彻落实全国两会精神

湖北日报评论员

学习贯彻落实全国两会精神,是全省上下的重要政治任务。各地各部门要聚焦重点、聚力攻坚,把全国两会精神转化为扎实推进支点建设的实际行动。

坚定不移扩内需,持续巩固经济回升向好态势。习近平总书记多次强调“内需是中国经济发展的基本动力”。政府工作报告在部署今年工作的十大任务时,将“大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求”摆在第一位。我们要充分认识到,沿海与内地进入优势互补、协调互动的新阶段,为湖北内需优势的发挥创造了条件;不断提升的综合交通枢纽功能,为湖北内需潜力的释放拓展了空间;湖北人均GDP水平稳居中部第

一,为进一步发挥湖北内需拉动力筑牢了基础。我们要抢抓“两重”加力机遇,用好“两新”扩围政策,壮大消费与投资“两翼”,深挖内需“富矿”,推动湖北经济的航船沿着高质量发展航道稳健前行。

坚定不移强动能,在推动科技创新和产业创新发展上打头阵。习近平总书记指出:“科技创新,江苏是有重要地位的,跟你们的经济实力相匹配。北上广、苏浙,包括现在一些中部地区,像安徽、湖北等,都是这样。”历次考察湖北,科技创新都是总书记关注的重点之一。湖北加快建成支点,首先就要在科技创新上担当战略支点。

(下转第3版)

今年我省力争落实水利投资600亿元

湖北日报讯 (记者艾红霞、通讯员李颖、孟梦)从省水利厅获悉,2025年湖北力争全年落实水利投资600亿元,到年底,安全韧性“荆楚安澜”现代水网主要骨干工程架构初步形成,各项目标指标达到预期。

眼下,一批水网骨干项目实现关键节点目标:恩施峡谷深处,总投资66亿元的姚家平水利枢纽正全力向导流洞贯通发起总攻;鄂北地区水资源配置二期工程全线开工,已完成整体形象进度约11.6%;黄冈市蕲水灌区新建扩建工程建设已进入收官阶段。此外,三峡水运新通道先

导工程即将开工建设,盐卡闸提前实现应急通水目标,荆汉运河、沿江补水、引隆补水等重大项目前期工作有序推进。

湖北水资源禀赋优厚,全省江河干堤长度、大型水库座数、大型排灌泵站装机容量、分蓄洪区数量和容积均位居全国首位。2022年8月,我省被确定为第一批省级水网先导区建设省份。湖北境内的长江及南水北调中线、引江补汉等工程是国家“三横四纵”水网中的主骨架、大动脉,加快构建荆楚安澜现代水网,将全面提升水安全保障能力。